本报记者

迈向高水平金融开放系列报道④

跨境资产配置渠道再拓宽

实施细则

南向通

港澳地区居民通过在粤港澳大湾区 内地银行开立投资户, 购买内地银 行销售的产品

跨境资金净流入额度上限不得超过 1500亿元人民币

备受关注的"跨境理财通"进入实际操作阶段。 9月10日,《粤港澳大湾区"跨境理财通"业务试点 实施细则》(以下简称《实施细则》)正式发 布。在业内专家看来,"跨境理财通"业务 试点的开展,是我国金融市场推动双向开 放、互联互通的重大举措,也是重点区域金 融创新开放"先行先试"的具体体现,可为高水 平金融开放积累更多经验。

推进金融市场互联互通

"'跨境理财通'业务包含'北向通'和'南向通',南北向同 时开放。该业务重磅推出不仅有利于大湾区居民更加灵活地 配置家庭资产,也有利于三地金融机构扩容业务、深化合作, 推动大湾区金融基础设施和各项机制有序进行。"中国银行深 圳市分行大湾区金融研究院研究员王巍表示。

王巍告诉记者,对比5月份发布的征求意见稿,《实施细 则》主要有以下变化:一是删除了内地银行需具备3年以上开 展跨境人民币结算业务的经验,意味着试点银行的范围进一 步扩大,同业竞争有所加剧;二是明确了内地银行可与多家港 澳银行合作,拓宽了联动与合作渠道;三是进一步明确"北向 通"投资产品范围,由非保本净值化理财产品(现金管理类理 财产品除外)调整为固定收益类、权益类公募理财产品(现金

近日,中办国办印发《关于深化

生态保护补偿制度改革的意见》,明

确提出要运用绿色债券、绿色保险、

绿色股票指数等绿色金融工具来促

进经济社会发展全面绿色转型。由

于面临生态修复与转型发展的双重

难题,资源型地区大力发展绿色金

融既能实现生态保护与修复的目

标,又可破解地区转型发展面临的

资金不足等难题,可一举两得。资

源型地区应抓住机遇,积极推动绿

色金融与转型发展深度融合并最终

不高,资金要素短缺是其转型发展

的首要难题。而绿色金融作为一种

特殊的公共产品,一方面可以发挥

金融活动在增加资金要素供给规模

发展直接提供更多的资金支撑。另

体资产信贷模式,绿色金融鼓励地

区使用碳排放权、排污权、用能权、

水权等"无形"要素进行融资。相比

之下,由于多数资源型地区都处于

旧工业体系即将淘汰而新工业体系

尚未建立的发展阶段,其碳排放权、

排污权、用能权、水权等"无形"要素

更为充裕,通过推广绿色金融模式,

可以极大地缓解资源型地区转型发

型地区想要重构内部产业体系并培

育新发展路径是非常困难的。而绿

色金融作为发展绿色经济、低碳经

济、循环经济的重要工具,恰恰是资 源型地区转型发展的主要方向。因

此,绿色金融的产业导向高度契合

资源型地区转型发展方向,有助于

的明确,绿色金融将成为未来推动

地区高质量发展的重要动力。资源

随着碳达峰、碳中和战略目标

资源型地区探索新的发展路径。

国内外发展实践都表明,资源

展的资金困境。

型地区应抓住这一机遇,从三方面加速转型发展。

动的意识,不断提高实施效果。

首先,要引导资源型地区加快构建绿色金融导向的发展

框架。整体上看,应进一步强化绿色金融的发展地位,把绿

色金融上升为资源型地区转型发展战略的根本动力。与此

同时,加大对各类银行、市场主体进行绿色金融方针政策和

法律法规培训的组织力度,提高银行与企业开展绿色金融活

合。规划层面,要坚持"多规合一",推动资源型地区转型发

展规划、绿色金融发展规划融为一体,确保绿色金融深度融

入转型发展整体工作。机制层面,要加快建立绿色金融与相

关部门协作制度,强化各金融机构与发改、工信、环保、旅发

等部门的信息共享及有效对接,推动绿色金融信息联动共

享。操作层面,要在大力支持资源型地区传统产业绿色升级

的同时,引导资源型地区加快培育先进制造业和战略性新兴

度。针对资源型地区发展绿色、低碳、循环经济的需要,试点

对节能环保相关的收费权、项目权益权、特许经营权、排污

权、碳排放权、环境容量资源有偿使用权以及绿色产业商标

(作者系中央党校(国家行政学院)经济学教研部副教授)

权进行抵质押的融资模式,支持资源型地区加快转型发展。

最后,要引导各类金融机构加大绿色金融产品的创新力

其次,要推动绿色金融与资源型地区转型发展的深度融

·方面,有别于其他传统金融的实

蔡之东面的功能,为资源型地区的转型

由于资源型地区经济发展效益

实现高质量发展。

管理类理财产品除外)。

北向通

在业内专家看来,"跨境理财通"的落地将有序推进金融 市场互联互通,通过不断丰富投资产品类别和投资渠道,实现 财富管理客群的扩容,以更高水平对外开放促进经济高质量 发展,有利于进一步加深我国金融市场开放的广度和深度、逐 步扩大人民币跨境使用的范围。"目前处于中国金融开放的关 键窗口期,资本流入动能很强。同时,内地居民需要有更丰 富、成熟的投资渠道和产品,'跨境理财通'将是促进资本双向 流动的关键一步。"恒生中国首席经济学家王丹说。

王丹认为,"跨境理财通"开通后,将激活大湾区内财富管 ,提升金融服务质量,吸引更多金融相关人才落户。对 人。 理市场的辐射范围和其在内地的影响力。同 时,更多国际金融机构布局香港,有助于提升香港作为离岸人 民币业务枢纽和资产管理中心的地位。

个人跨境投资更便利

"跨境理财通"的落地无疑可促进大湾区居民个人跨境投 资便利化。"随着大湾区一体化进程提速,粤港澳三地居民往 来已十分密切,跨境投资需求日趋强烈。许多内地投资者非 常希望将一部分资金配置港澳银行的投资理财产品,使个人 资产配置更加多元、均衡,进一步分散风险。而港澳投资者也 希望可以购买内地银行代销的投资理财产品,进一步拓宽投 资渠道,分享内地经济高速成长的红利。"招商银行有关负责 人表示,在粤港澳大湾区"9+2"城市构建个人跨境双向投资机 制,既是个人金融投资领域的有益探索,同时也有助于营造粤 港澳大湾区优质生活圈,进一步深化粤港澳合作。

王巍认为,当前粤港澳大湾区内经济、人员交流往来密 切,大湾区一小时生活圈效应明显,区内居民对跨境理财存在 较大需求。一方面,人民币资产吸引力增强,港澳地区个人有 北上投资理财渠道诉求;另一方面,内地居民个人资产配置有 多元化、全球化的需求。

粤港澳大湾区的面积不大,却是全球财富最集中、最富裕 的城市群之一,随着区内经济发展和个人财富持续增长,大湾 区居民对财富管理产品的需求不断提升。与此同时,上述招 行负责人表示,从宏观来看,对比欧美成熟市场,我国居民海 外资产占比还处于较低水平,无论是境外居民投资境内市场, 还是境内居民配置境外资产,均有巨大的发展空间,"跨境理 财通"的推出无疑将加速这一进程。

值得注意的是,《实施细则》对投资者设定一定条件,如内 地方面规定投资者需有投资经历、家庭资产/净资产等要求均 体现了对投资者的保护。投资产品方面,"北向通"可投资内 地理财公司发行的固定收益类、权益类公募理财产品(现金管 理类理财产品除外)以及经内地公募基金管理人公开募集的 证券投资基金。"南向通"可投资在港澳地区注册成立并经监 管部门认可的基金、债券和人民币、港元和外币存款等,进一 步拓宽了内地、港澳投资者投资异地金融市场的产品范围。

中国银行保险监督管理委员会北京监管局 关于银行业金融机构终止营业的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员

会北京监管局批准予以终止营业,注销《中

华人民共和国金融许可证》, 现予以公告:

北京银行股份有限公司美域家园社区支行

简称: 北京银行美域家园社区支行

机构编码: B0107S211000232

许可证流水号: 00800867

批准成立日期: 2015年12月30日

住所:北京市丰台区美域家园北区8号楼1层106

批准终止日期: 2021年9月3日

根据"跨境理财通"业务试点 粤港澳大湾区内地居民通过在港澳 银行开立投资户,购买港澳地区银

行销售的产品

跨境资金净流出额度上限不得超过 1500亿元人民币

> "南向通" 个人投资者 需满足以下条件

具有完全民事行为能力

具有粤港澳大湾区内地9市户籍或在 粤港澳大湾区内地9市连续缴纳杜保 或个人所得税满5年



具有2年以上投资经历,且满足最近3个月 家庭金融净资产月末余额

100万元人民币

最近3个月家庭金融资产月末余额

不低于200万元人民币

推动银行间合作与竞争

面对"跨境理财通"可能带来的巨大机遇,多家商业银行 蓄势待发,在产品管理、开户等方面都开足马力,希望实现首 发。据了解,此前,工商银行充分发挥境内外一体化服务优 势,已组织粤深港澳机构提前准备制度规程、系统研发、产品 设计、风险防控、投资者保护等工作。邮储银行表示,将紧跟 市场动态,做好系统建设,细化风险防控机制,为粤港澳大湾 区居民的资产配置提供更丰富的投资产品。目前,邮储银行 "跨境理财通"业务筹备工作已进入最后冲刺阶段,将积极向 属地监管部门申请业务报备。

中国银行有关负责人表示,作为全球化和综合化程度最高 的中资银行,中国银行不断发挥"跨境、跨业、跨界"的特色经营 优势,长期支持区内各项重点项目建设。中行积极响应"跨境 理财通"的试点,组织广东省分行、深圳市分行、中银香港、澳门 分行及中银理财子公司等机构积极筹备,在系统搭建、产品遴 选、联动服务、投资者保护、人员培训等方面进行了充分准备。

恒生银行(中国)有限公司副董事长兼行长宋跃升表示, 针对"跨境理财通"已经准备就绪,包括建立和优化线上线下 服务渠道、强化产品选择和市场分析,预计在"跨境理财通"开 通初期可为"南向通"客户提供超过140种涵盖不同资产及市 场的基金、债券、人民币、港币及外币存款产品以供选择。

渣打银行(中国)行长兼副董事长张晓蕾表示,"目前,渣 打在'跨境理财通'的服务流程、系统研发、投资者权益保护、 内部制度等方面的筹备工作已接近完成,期待监管机构批准 后,能够成为第一批参与'理财通'业务的银行"。

另外,王巍认为,如后续想取得竞争优势,商业银行有三 点需关注:一是建设全流程线上服务体系,在提升服务效率的 同时满足监管要求;二是根据部分港澳投资者偏好保本、低风 险类型产品特点,快速推出符合投资者需求且具有价格优势 的产品;三是各银行应继续

加强合作与联动,拓宽跨境 客户渠道。

财金观察

中国银行保险监督管理委员会四川监管局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川 监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,业 务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照 有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范 围以批准文件所列的为准。发证机关:中国银行保 险监督管理委员会四川监管局。现予以公告:

中国邮政储蓄银行股份有限公司 成都市龙泉驿区建材路营业所

机构编码:B0018A251010030 许可证流水号:01002961 批准日期:2007年10月29日

机构住所:四川省成都市龙泉驿区建材路11、13、15号

发证日期:2021年07月16日

中国邮政储蓄银行股份有限公司

邛崃市平乐镇政府街营业所 **机构编码:**B0018A251010106

许可证流水号:01002962

批准日期:2004年12月29日 住所:四川省邛崃市平乐镇青华社区政府街7号

发证日期:2021年07月16日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站 www.cbirc.gov.cn 查询

9月15日,月中"麻辣 粉"操作如期开展。中国人民 银行发布公告称, 为维护银行 体系流动性合理充裕,15日开 展6000亿元中期借贷便利 (MLF) 操作(含对9月15日 MLF到期的续做)。本月MLF 操作利率为2.95%,与8月持 平,连续18个月保持这一水 平; 当月MLF到期量6000亿 元,因此本月MLF为平价等

"9 月 MLF 到 期 规 模 较 大,央行实施等量续做,短期 内有利于带动信贷、社融增速 等主要金融数据触底回升。' 东方金诚首席宏观分析师王青 认为,本月MLF高额等量续 做,表明政策面支持银行体系 中长期流动性适度宽松,有助 于进一步降低实体经济融资 成本。

王青分析称,自7月降准 以来,中端市场利率大幅下 行。其中,8月1年期商业银 行(AAA级)同业存单到期 收益率月均值降至2.66%,较 上月下行9个基点,已处于中 端政策利率下方; 进入9月, "倒挂"幅度基本保持稳定。 同业存单到期收益率大幅下 行,直接有助于推动银行边际 资金成本下降,预计二季度以 来企业贷款利率下行势头将会 延续。由此,未来一段时间银 行对实体经济的贷款将"量增 价降"。

王青认为,在央行7月降 准、8月召开货币信贷形势分 析座谈会,以及近期新增3000 亿元再贷款支持小微企业的背 景下,叠加本次 MLF 高额续 做,年初以来的"紧信用"过 程正在接近尾声。

目前1年期AAA级同业存 单利率在2.68%左右,略低于 2.95%的 MLF 利率, 从侧面反 映出当前时点银行体系流动性 是充裕的。光大证券首席固收 分析师张旭分析认为, 在这样 的市场环境下,人民银行仍进 行了较大规模的 MLF 操作, 说明其充分满足金融机构流动

性需求,保持流动性合理充裕的目标。

"央行等量平价续做到期公开市场工具,稳字当 头,符合市场预期。"光大银行分析师周茂华表示,本 月 MLF 操作利率未作调整,进一步打破了市场中部分 存在的"降息"预期,表明7月降准更多属于针对小微 企业等实体经济的定向支持措施, 当前货币政策并未转 向全面宽松,监管层仍然注重在稳增长、防风险和控通 胀之间保持平衡。

"未来金融对实体经济的支持力度,将主要取决于 国内外疫情演化牵动的宏观经济走势。站在当前时点 看,以MLF操作利率为代表的中期政策利率有望继续 保持不动,未来出现'双降(降准+政策性降息)'的 可能性不大。"王青认为,一方面,9月PPI和CPI之间 "剪刀差"创年内新高,而且未来还要持续一段时间。 身处中下游的小微企业等实体经济经营环境承压,需要 货币政策再扶一把。具体措施之一就是引导实体经济贷 款利率稳中有降,对冲原材料成本上升带来的经营 压力。

"另一方面,尽管受国内外疫情波动等因素影响, 短期内经济下行压力会有所加大,但在财政发力、宏观 政策向稳增长方向微调的背景下, 今年底明年初经济运 行向下偏出合理区间的风险可控,特别是就业市场有望 保持修复势头。这意味着通过下调政策利率释放强力稳 增长信号的必要性不大。"王青分析称,另外,当前美 欧等发达经济体通胀水平大幅走高,监管层需要稳定国 内通胀预期,严防输入性通胀。其中,在对国内PPI高 增实施综合治理的同时,特别要防范PPI高增向CPI传 导。在这个背景下,下调政策利率的难度将较大。

本版编辑 陆敏 武亚东 美编 高妍

拍卖恢复公告

我司于2021年9月10日在《经济日报》10版刊登的《拍卖公 告》,对"嘉兴润康运玖投资合伙企业(有限合伙)、嘉兴润康宸壹投 资合伙企业(有限合伙)分别持有的重庆坤晏企业管理合伙企业 (有限合伙)0.0825%、99.0099%的份额"标的进行的公开拍卖,按照 原公告规定,目前该拍卖进入第二阶段(详见《经济日报》2021年9 月10日拍卖公告披露内容),现将恢复拍卖的时间及要求公告如

一、补登公告期限:自2021年9月18日起至2021年9月28日 止(7个工作日);

二、拍卖地点:网络拍卖,网址:https://www.cmbfae.com; 三、继拍竞价价格: 竞买人在拍卖会第一阶段的报价人民币

9521.58万元的基础上继续竞拍。 四、保证金:新参与的竞买人需缴纳人民币3200万元保证金, 保证金截止时间为2021年9月28日17:00时(以到账时间为准)。

五、仍有优先购买权人,优先购买权人在同等条件下享有优先

六、标的展示时间及展示地点:2021年9月18日至2021年9月 28日,重庆市江北区江北嘴金融城3号楼T1幢24层。 七、恢复拍卖时间:2021年9月29日上午10:00。

八、报名时间:请有意向的竞买人应于2021年9月28日17:00 前持有效证件到我公司办理竞买登记手续,详情请咨询项目经理。 公司地址:深圳市福田区深南大道2016号招商银行深圳分行

咨询电话:林先生 0755-86695885

以上全部信息详情请登录深圳市银通前海金融资产交易中心 有限公司相关信息披露网站https://www.cmbfae.com。

> 深圳市银通前海金融资产交易中心有限公司 2021年9月18日